

教我惭愧、催我自新

刘志良博士

在事奉时见美丽见证

会堂的扩建工程快近尾声了，我们不时都听到消息说甚么场地已弄得妥当，又说甚么装置未能妥善交货。处身其中，我们自然会感到有点儿紧张，也会想象得到领袖们的压力不轻。但在与他们接触时，我却见到很多出人意表的美丽见证。

在家聚时被感动心灵

近日我参加一个家庭聚会，聚集的都是堂会的信徒领袖，大家都被其中一人的分享感动心灵。当各人轮流分享自己的近况经历时，该名领袖谈及自己的生命在过去两三年来蒙恩地成长，很多从前坚持认为自己是较好的决定，今天回顾时却发觉自己可以做得更好，当反省时，发现自己应该更谦卑地服侍主和弟兄姊妹。虽然当时各人都表示十分欣赏那领袖过去的忠诚事奉，任劳任怨，常常喜乐。但该领袖却毫不邀功，反而连番说是神的恩典，又说是人所当作的，并且表示是神亲自建立人的生命。

在反省时晓生命更新

当我听到以上分享时，我立即有鲁迅在《一件小事》内描述一名车夫时所说「教我惭愧，催我自新」的感觉。我反省问自己有没有那事奉的喜乐呢？我是感到自己伟大？还是发现自己渺小呢？按道理来说，我是受过神学训练的同工，该名领袖只是在人眼中不懂神学的信徒。但到底是谁使人更体会神奇妙的大能，是谁让人更感受到事奉的喜乐呢？我们常说：「生命影响生命。」那么我给人影响的是好的呢？还是坏的呢？圣经说：「神拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。」（林前一 27 下）但愿我不会成为那自以为有智慧的人。

结语

亲爱的弟兄姊妹，当我们欣赏会堂的新貌时，不要忘记赞赏那些用心贡献自己服事主和教会的弟兄姊妹；当我们批评建设的瑕疵时，也不要忘记检讨自己生命仍未成

熟的地方。让我们察看那些如同云彩围绕着我们的见证人时，不要单看那位高权重的，因为那「教我们惭愧的」，常是被人忽略的小人物呢！

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。